



542.457

gíléseért

munkájáért a... keresik fel... kóztük... hozí, Horváth... János szabad... arasztok. No... 24 tüzhely el... Az új tüz... mellett nem... avítási munkát... alatt kerülnek... hoz a minősé... kályhák, sütők... juk pontos el... versenyt sem... izem dolgozó... versenyzászlót... eg, a legjobb... brzászlót a rá... írtó brigád, a... szlót a karos... leg nyerte el... és szerint.

Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 NOVEMBER 21., SZOMBAT

Ara 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 273. SZÁM

Két hegyűjtési versenyki hívás útja
A dolgozókról való gondoskodás a zsadányi állami gazdaságban

Tsz pártszervezeteink segítsék a zárszámadások előkészítését

Pártunk Központi Vezetőségének június 28-i határozata óta a felsőbb pártszervek, a párt- alapszervezetek és általában a kommunista jó harcoltak a termelőszövetkezetek megszilárdításáért. A termelőszövetkezetek megszilárdításáért folyó harc azonban még nem ért véget. Ennek állomása lesz a közeli napokban megtartandó zárszámadási közgyűlés. A termelőszövetkezetek még gazdagabbá tételének pillérei ezek. A szocialista nagyüzemi gazdálkodást választott dolgozók életkörülményeinek megjavítását kell, hogy szolgálják ezek a közgyűlések. A közgyűlések feladata: felmérni a szövetkezet egészévi munkájának eredményeit, a munkaegységének átszámítására kerülő jövedelmet, a hibák feltárásával előremenni a jövőt, a felemelkedés útján.

Mikor elindult a falu népe azon az úton, amelynek végcélja a bőség, a gondtalan élet, az igények maximális kielégítése, még csak az első lépéseket tette meg.

Számtalan intézkedés, a határozatok egész sora született meg már ezidáig. Pártunk Központi Vezetősége október 31-i ülésén értékelte és ellenőrizte, hogyan lett végrehajtva a június 28-i határozat. Hol vannak még hibák, hiányosságok, miképp és tennivalók a határozat maradéktalan végrehajtása terén.

A kommunista az elkövetkező napokban ismét harci megbeszélést tartanak. Taggyűléseken beszélnek meg, hogyan és milyen formán tudják a termelőszövetkezetet valóban gazdaggá, a szövetkezeti utat választó dolgozók életét valóban boldoggá, vidámmá, megelégedetté tenni.

Eppen ez teszi szükségessé, hogy a pártbizalmi elvtársak fokozott felelősséggel készítsék elő a párttaggyűlést. Mindent követésnek el, hogy ezen a taggyűlésen minden elvtárs résztvegyen és hátran, határozottan mondjon bírálatot a vezetőség és önmaga, valamint mások munkájában előforduló hibák, hiányosságok fellett.

Ezeket a taggyűléseken beszámolnak a vezetők a szövetkezet egészévi munkájáról. Hogyan végezte a rábízott feladatot az igazgatóság, a tisztes intéző bizottság, az ellenőrző bizottság kellő gondot fordított-e arra, hogy a munkaegységek az elvégzett munka arányában legyenek beírva. Ezeket a taggyűléseken értékelik az elvtársak, hogy a párt- szervezet vezetői hogyan szervezték meg, hogyan irányították a politikai nevelő és szervező munkát. Értékelik az egyes párt- csoportok és a párttagok munkáját. Ki, hogyan végezte el a rábízott kötelezettségeket.

Azt is megvizsgálják az elvtársak, hogy a kommunista helytállás, példamutatás mennyire segítette elő a tsz dolgozóinak munkáját. A tsz munkája milyen hatással van a még egyénileg dolgozó parasztok munkájára. A kötegyáni «Kossuth» tsz példamutató munkája nem kismértékben járult hozzá ahhoz, hogy az osztályellenség nem tudta félrevetelni a falu dolgozó népét a «száraz a föld» és egyéb hazug mesével. A tsz dolgozói vetettek és példájukat követték az egyénileg dolgozó parasztok is. Kötegyánban ezért tudták határidő előtt elvetni az ősibúzát. Békéscsabán a «Kossuth», Tótkomlósön pedig a «Viharosok» tsz saját igájával segíti elő azt, hogy az egyénileg dolgozó parasztok is minél előbb el tudják végezni az ősibúza vetését.

Végül, de nem utolsó sorban a taggyűlés határozatot hoz arra, hogy a pártönkivüli dolgozók körében ismertetik a szövetkezet helyzetét, az elért eredményeket és azt is, mik a hibák okai. A taggyűlés számoltassa be a párt- szervezet vezetőit arról, hogy a kedvezmények mennyiben segítették elő a tsz-tagoknak munkaegység szerinti jövedelmét. A jó politikai nevelő munka azt is jelenti, hogy nemcsak a most kézbe kapott pénzmennyiséget kell látni, hanem az egészévi jövedelmet; a pénzjárandóságot és a terményjuttatást együtt. Nyilván vannak és lesznek, akik arra hívatkoznak, hogy ők keveset kaptak és kapnak. Ezeknek az embereknek keressen, nyíltan meg kell mondani, ha többet és teljes mértékben dolgozhatnak volna, nemcsak ők, hanem a többi dolgozó is nagyobb jövedelemhez jutottak volna. Mert a föld jó megművelése, a munkák időben való elvégzése emeli a terméshozamot.

Pártunk és kormányunk lehetővé tette a termelőszövetkezeteknek, hogy a megyei állatsűrűségeken felül állatokat adjanak el, a rizstelepet és halastavakat építő tsz-ek munkaegységként 8 forint állami hozzájárulást kapnak, amit nem kell visszafizetni. Növelhetik jövedelmüket úgy is, hogy a beruházások összegét csökkentik.

A termelőszövetkezet további megerősítését, a tagok jövedelmi forrását szolgálja a háztáji teheneltartás, a háztáji földön létesítendő gyümölcsös és szőlő telepítése is. Ennek tudatosítása és megmagyarázása is a párt- szervezet feladata, ezért jó politikai nevelő munkát kell végezniök a tagság között.

Mindazt mutatja: pártunk és kormányunk segítsége egymagában nem oldja meg a feladatokat. Csakis akkor válik ez a segítség teljesértékű anyagi erővé, ha a dolgozók önmaguk is ügy rendezik be a közös gazdaságukat, saját házukatját is, hogy az gazdaságos legyen, a jövedelmük napról-napra emelkedjen. A zárszámadási közgyűlés eredményesége, sikere attól függ, hogy járás, községi pártbizottságunk milyen segítséget adnak, hogyan készítik fel a tsz pártszervezeteit.

A termelőszövetkezetek további megszilárdításának tehát nem járt le az ideje és a soronlévő szakaszban éppen olyan, vagy talán még nagyobb erőfeszítést kíván a helyi és a felsőbb pártszervek- től, mint pár hónappal ezelőtt.

61 községünk fejezte be eddig az ősibúza vetését

Mezőgazdaságunkban most az a legfontosabb feladat, hogy sürgősen befejezzük mindenütt az ősibúza vetését. Erre a munkára kell most minden községben mozgósítani minden egyes embert, ezt a munkát kell, hogy végezze minden fogat, minden erőgépet. Minden egyes nap további késedelem fokozza azt a terméskieszt, amit már eddig is jelent a késői vetés, a határidő betartásának elmulasztása. Most, ami-

kor a mezőgazdaság terméshozamainak fokozását tűztük ki célul, megengedhetetlen, hogy egyes községek, járások még mindig nem tesznek meg mindent ennek a munkának gyors befejezéséért. Községeink, termelőszövetkezeteink kövessék azoknak a példáját, akik felismerve a további halasztgatás károságát, napok alatt igyekeztek befejezni a búza vetését. Eddig 2 járásunk, 61 községünk és 280 termelőszövetke-

zetünk jelentette az őszi vetés befejezését. Közvetlen befejezés előtt áll a vetési munka a szarvasi, orosházi és mezőkövesházi járásokban is.

Tanácsaink a napokban sokkal fokozottabban törődjenek a vetés meggyorsításával, a ad- jának ehhez meg minden segítséget községi pártszervezeteink. Ezt követeli meg tőlünk jövő esztendei kenyereink biztosítása.

Az éves terv túlteljesítéséért

A Szegedi Erőmű Békéscsabai telepének dolgozói jó munkájuk eredményeként november 7-én elnyerték az Erőmű telepek között a második helyezést. A dolgozók ezután még nagyobb lelkesedéssel indultak harcba negyedik negyedévi vállalásuk teljesítéséért, éves tervük mielőbbi befejezéséért, a vándorzászló megtartásáért. A napokban elért eredményeik is azt igazolják, hogy jogos tulajdonosai lesznek a vándorzászlónak. A karbantartó brigád nagy szorgalommal fogott hozzá november 9-én az I-es számú kazán javításához, hogy mielőbb üzemeltetni lehessen. A brigád vállalta, hogy a 14 napra előirányzott munkát 11 nap alatt befejezi. A jó munkairányítás, az anyagok előre való elkészítése és a brigád szorgalmas munkája lehetővé tette, hogy a karbantartást 9 nap alatt befejezték. Így 18-án este már üzemelt is a kijavított kazán. A javítási munkálatoknál Bohus János karbantartó lakatos és Hursán Mátvás hegesztő végzett jó munkát. De a brigád több tagja is megálta helyét. A kazánszerelőnél Vörös László lakatos tünt ki, aki időben elkészítette a szelepek javítását, tömörítését, ami nagyban hozzájárult a brigád elért eredményéhez. A brigád tagjai közül egyesek már a következő kazánjavítási munka előkészítésén dolgoznak, ami egyben alapja lesz annak, hogy idő előtt teljesítsék ezévi karbantartási tervüket.

A Békésmegyei Géppállomások Igazgatóságának versenyjelentése a november 17-i értékelés alapján: Az éves terv teljesítéséért folyó versenyben a legjobbak: Az eszefalvi géppállomás éves tervét 140,8 százalékra teljesítette. Igazgató: Stuck Ferenc. A füzessgyarmati géppállomás éves tervét 139 százalékra teljesítette. Igazgató: Serecs Gyula. A vésztői géppállomás éves tervét 128,7 százalékra teljesítette. Igazgató: Fuchs György. Leggyengébb: A medgyesegyházi géppállomás éves tervét 86,9 százalékra teljesítette. Igazgató: Tóth György.

Brigádok közötti verseny: Legjobb: A körösladányi géppállomás Döme Mátvás brigádja őszi idénytervét 163,3 százalékra teljesítette. A brigád egy főre eső napi átlagos keresete: 36,20 forint. Leggyengébb: A dévaványai géppállomás «Zója» brigádja őszi idénytervét 41 százalékra teljesítette. A brigád egy főre eső napi átlagos keresete: 30 forint.

Géppállomásaink versenyhíradója

Brigádok közötti verseny: Legjobb: A füzessgyarmati géppállomás Molnár Gyula brigádja éves tervét eddig 179 százalékra teljesítette. A brigád egy főre eső napi átlagos keresete 53,40 forint. Leggyengébb: A szarvasi géppállomás «Előre» brigádja éves tervét 62 százalékra teljesítette. A brigád egy főre eső napi átlagos keresete: 28 forint. Traktorvezetők versenye: Legjobb: A kondorosi géppállomás traktorosa, Nagy János éves tervét eddig 248 százalékra teljesítette. Váltótársával együtt 2174 normálhold munkát végzett. Leggyengébb: A vésztői géppállomás traktoristája, Botos János éves tervét 13 százalékra teljesítette. Napi átlagos keresete 6 forint. Női traktorvezetők versenye: Legjobb: A körösladányi géppállomás traktorvezetője, Talpál Júlia, aki éves tervét 165,1 százalékra teljesítette, napi átlagos keresete 39,82 forint. Az őszi idényterv teljesítéséért folyó versenyben: Legjobbak: A füzessgyarmati géppállomás

őszi idénytervét 152,1 százalékra teljesítette. Igazgató: Serecs Gyula. A mezőgyáni géppállomás őszi tervét 139,1 százalékra teljesítette. Igazgató: Jenei Mihály. Az eszefalvi géppállomás őszi idénytervét 124,3 százalékra teljesítette. Igazgató: Stuck Ferenc. Leggyengébb: A mezőberényi géppállomás őszi idénytervét 60,3 százalékra teljesítette. Igazgató: Valach István.

A sarkadi «Alkotmány» termelőcsoport tagsága teljes egészében befejezte az őszi mezőgazdasági munkákat. A velésben nagyon sokat segített a sarkadi géppállomás, mert, amíg a tagság a betakarítást végezte, addig a géppállomás szántott és vetett. Most már csak a silósítás van hátra, de ahhoz azonnal hozzátérdenek a csoport tagjai, amint a silót beépítik. A csoport valamennyi dolgozója igyekszik végrehajtani a kormányprogram «Élvtársaság» és jó munkával harcol a szabb és jobb életért. Kormányunk az elnuult néhány hónap alatt nagy segítséget nyújtott és többféle kedvezményben részesítette a termelőszövetkezetek és csoportok tagjait. A sarkadi «Alkotmány» termelőcsoportban is megáltszik ez a segítség. Minden második háznál szól a rádió, többen vásároltak kerékpárt. Nem kell szegyenkezni a tagoknak, mert minden család számára teljes tájpi nyári és téli ruhát is tudtak vásárolni. Olyan jó volt a keresetük, hogy minden háznál egy-két darab hízót is lehet találni.

Nagy segítséget nyújtottak nekünk is a megjelent kormányrendeletek

A sarkadi «Alkotmány» termelőcsoport tagsága teljes egészében befejezte az őszi mezőgazdasági munkákat. A velésben nagyon sokat segített a sarkadi géppállomás, mert, amíg a tagság a betakarítást végezte, addig a géppállomás szántott és vetett. Most már csak a silósítás van hátra, de ahhoz azonnal hozzátérdenek a csoport tagjai, amint a silót beépítik. A csoport valamennyi dolgozója igyekszik végrehajtani a kormányprogram «Élvtársaság» és jó munkával harcol a szabb és jobb életért. Kormányunk az elnuult néhány hónap alatt nagy segítséget nyújtott és többféle kedvezményben részesítette a termelőszövetkezetek és csoportok tagjait. A sarkadi «Alkotmány» termelőcsoportban is megáltszik ez a segítség. Minden második háznál szól a rádió, többen vásároltak kerékpárt. Nem kell szegyenkezni a tagoknak, mert minden család számára teljes tájpi nyári és téli ruhát is tudtak vásárolni. Olyan jó volt a keresetük, hogy minden háznál egy-két darab hízót is lehet találni.

SZAMOS ZSUZSANNA, Sarkadi «Alkotmány» tszcs.

Télen is falazzák a Körösparton épülő lakóházakat

Az öt éves terv során tetszetős külsejű, modern, emeletes épületekkel szépült Békéscsaba főutcája, a Szálán-út. Negyven-nyolc lakásos munkásbérház épült, melyben a város üzemének sztahanovistái kaptak kényelmes otthont. Az öt éves terv újabb lakásépítéssel ajándékozta meg Békéscsaba dolgozóit. A város legszebb részén, a Felső-Köröspart villanegyedében hónapok óta egyre szaporodó téglahegyek emelkednek. Egy üres telken jelölték ki az építendő 56 lakásos munkásbérház alapjait. Mielőtt a munkálatokhoz hozzáfogtak volna, az építkezés dolgozói részéremesdőlő helyiséget, ebédlőt, kulturális céllal építettek. Hetekkel ezelőtt megkezdtek az alapok ásását. Hétfőn hozzáfogtak a falak felrakásához is. Télen is dolgoznak, hogy az épület mielőbb elkészüljön. A dolgozókat az állványokon egymástól méternyire elhelyezett kolszkályhák melegítik majd. A malterhoz szükséges vizet gőzkazánal melegítik.

első fődű 31... az orosházi ka... és az «Lasytik... k felidőben éfa... vesebb, helyen... em. A 21. per... ust és a kfejett... o. A 23. perbeu... a ki a lúdat... kapszerzi és a... magus mellett... ben Lasytik hab... és a mérkőző... íja a végéred... esen küzdött... egádemellen gy... Fabri, Veres, H... A mérkőzés vé... TéklyáESE kites... es csapatnak a... rmetek. Az eredményt: Szobereányi Ágyag... zál 10. Pamutiszövő, az... elmaradul. orsházi Lok. 5.L... agykamarás 1.L... REK A járási TSB... hozzfogott... sportfoglalkozá... önben Gyomán... munka. A köz... sportkörhöz tar... ortok) igen szép... össégi sokk es... a járási terem... Azonban a jár... al például End... nási TSB-nek na... ni ahhoz, hogy... nek elősegítésé... s megfelelő mó... portkörök a tú... az elnuult va... portkör vezető... negyedévi év... értékelést nagy... igen sok sport... nem vett részt... lak távol ma... portkör vezetője... a járási TSB... telt fel az... terv teljesítés... a, ha a távol... is részvettél... leten. A járási TSB... telt fel az... terv teljesítés... a, ha a távol... is részvettél... leten.

Párt és pártépítés

A mezőkovácsházi járási pártaktíva megtárgyalta a Központi Vezetőség október 31-i határozatát

A mezőkovácsházi járás kommunista aktívlisái november 18-án, Mezőkovácsházán kibővített aktívalistát tartottak, ahol megbeszélték a KV október 31-i határozatát, a belőle adódó feladatokat. A járási pártbizottság beszámolóját Párkány János elvtárs, a járási pártbizottság titkára mondta el.

Eredmények

A beszámoló a KV határozata alapján értékelte a járás területén elért eredményeket, melyeket a KV június 28-i határozatának helyes végrehajtásával ért el. Javult a bírálat, az önbírálat, a pártbizottságok munkája. A kommunis-
táknak egyre inkább érzik, hogy munkájuk úgy lesz még eredményesebb, ha nem hunylik szemel a hibák felett. Ennek eredménye többek között — hangsúlyozta a beszámoló — hogy az ellenségnek nem sikerült szétzilálni a termelőszoövetkezeteket. Azok az intézkedések, melyeket kormányunk a KV június 28-i határozatának megvalósítása érdekében hozott, megvalósíthatatlan tények, melyeket az ellenség minden rossz indulata ellenére sem tud megváltoztatni. Ezek az intézkedések fokozták a dolgozó parasztnak termelési kedvét. Ezt mutatja az is például, hogy Pusztotlakka község a megyében másodikként, a járásban elsőnek fejezte be az őszi búzavetést és a község zöme követi példáját. A termelési kedv növekedését, a föld szeretetét mutatja az is, hogy mintegy ötezer holdat kitevő állami tartálföldet hasznosítottak a járás területén. De jellemző az is, hogy a június 28-i határozat és a kormányprogram után nőtt a kereskedelem forgalma: a ruházati cikkekkel 18, egyéb más cikkekkel 10 százalékkal több fogyott el a járás területén.

Pártmunka

Megállapította a beszámoló, hogy komoly eredmények vannak a pártmunkában. Azonban a legtöbb hibát a párt belső életének elhanyagolásában követték el. Különösen hiába van a tag- és tagjelöltfelvételnél. Ebben a hónapban mindössze 7 tagot, 10 tagjelöltet vettek fel. Nyolcvannégy olyan alapszervezet van a járásban, ahol egy év óta nem vettek fel tagjelöltet (pl. a battonyai „Dózsa”, a kaszapéri „Lenin”, a kevermesi „Petőfi” tsz., a kevermesi I. II. kerület, stb.). A beszámoló

füzetesen elemozte: a június 28-i határozat óta eltelt időben milyen javulás van a pártdemokrácia megtartásában. Érték el eredményeket ezen a téren, de még mindig előfordul, hogy a pártbizottságok titkárai beszámolóikat egyedül készítik el. Különösen nagy hiba, hogy a választmányi ülések megtartása nem rendszeres. A választmányi üléseken hozott határozatok végrehajtása vonatott.

Tömegkapcsolat

Az értekezlet megmutatta, hogy sokkal jobban kell figyelembe venni a kommunis-
táknak a pártbizottságok titkáraitól, javaslatát. Különösen állami szerveinknél tapasztalható a dolgozókkal való nemlörődés. Bírált az értekezlet a nagykamarasi és a battonyai tanácselnökök magatartását, akik sok esetben durvák a dolgozóhoz. Ugyisint a járási tanács pénzügyi osztályát, ahol ezer olyan panasz van, ami nem nyert elintéztést. Az ilyen leletekben bánásmód gyengíti a párt és a dolgozó közötti tömegkapcsolatot. Persze a tömegekkel való kapcsolat javítására sok hibát kell még leküzdeni.

Javítani kell a párt propagandamunkáját, aminek előfeltétele az elméleti felkészültség. Az értekezlet az oktatás elhanyagolásáról bírálat hangzott el. A tanulás lebecsülése annyit jelent, hogy elvágjuk a jobb munka útját. Elesen bírált az értekezlet Argyelán elvtársat, a kunagolai géppálmás igazgatóját, aki nem jár el konferenciára. Noha a korábbi bírálat után ígérte, hogy rendszeresen jár, de azóta sem jelent meg egyetlen konferencián sem. A gazdasági munkánkban elkövetett hibák gyökere éppen abban van, hogy a vezetők egy része elmarad ideológiailag a fejlődés mögött. Nem ismeri ki magát az új feladatok végrehajtásában és hibát hibára halmoz.

Az aktívaértekezleten szó esett a dolgozó áruevellátásáról. Az áru rossz elosztása miatt előfordul az, hogy kerékpár, rádió, kocsik

kenős és még egy sor olyan cikk, amelyek bőven állnak rendelkezésre az ország minden területén, a mezőkovácsházi járásban nem kaphatók a boltokban. A terméshozam emelése megköveteli, hogy a dolgozó igényeit a kereskedelem megjavításával is a legmesszebbmenőkig kielégítsük.

Tanulság

Az értekezletet a töbftermelésért való harc hatotta át. A járás kommunis-
tái határozottan állást foglaltak amellett, hogy minden kommunis-
tát és párttagot a június 28-i októberi határozat végrehajtására, mindenekelőtt arra, hogy az őszi búza vetését a járás mielőbb befejezze.

A mezőkovácsházi járás kibővített pártaktívaértekezlete a kommunis-
táknak harcos tanácskozása volt, amely megjelölte a járás kommunis-
tái előtt az utat, amelyen haladniuk kell. Az értekezleten résztvevők azzal a tudattal tértek haza, hogy változtatnak munkamódszereiken, úgy, ahogy azt a KV határozata megmutatta: megbeszélni az embert, szeretni a népet, amelyért épül, szépül hazánk. Törödni vele, orvosolni jogos sérelmeit, mert hiszen minden munka az emberért történik.

Sok panasz, kevés szó az elért eredményről. Ez jellemezte bizonyos mértékig az értekezletet. Ez azt mutatja, hogy egyesek most csak a hibát látják. Pedig ne feledkezzen meg senki arról, hogy még sem topogunk egyhelyben, hanem a párt vezetésével megünnepeljük. Eszre kell venni az újat, a „jó”. Apró és nagy eredmények sokasága hozta össze, hogy hazánkban és itt a megyében is a munkásoké, a dolgozó népi anyagi és kulturális színvonala szakadatlanul emelkedik.

Az elkövetett hibák kijavításának útját járjuk, de azért helytelen, ha a mi pártfunkcionáriusaink, tanácselnökeink, kommunis-
táink csak panaszkodnak. Beszéljenek arról is hogyan érték el eredményeiket a saját munkájukban és arról is, hogyan akarnak tovább haladni az októberi határozat végrehajtásáért. Akkor kerek és egész lesz minden esetben a kommunis-
ták harci tanácskozása.

BÉKEÓRJÁRAT

A gyomai járás dolgozói lelkesen készülődtek a járási béketalálkozóra, amit vasárnap, 22-én tartanak meg Gyomán. Igen jó munkát végeztek a béketalálkozóra való felkészülésben az ecsegfalvi békebizottságok. Összesen 23 esti békebeszélgetést szerveztek, s ezeken a békebeszélgetéseken a jó felvilágosító munka eredményeként olyanok is résztvettek, akik azelőtt nemigen jártak el egyetlen rendezvényre sem.

◆◆◆◆◆

Sok gondot fordítanak az orosházi békebizottságok a vitavezetők képzésére. Ezt a célt szolgálják azok az előadások, amit a pártbizottság segítségével rendeznek meg. Ezeken az előadásokon a nemzetközi helyzettel, a békemozgalom eredményeivel ismerkednek meg a vitavezetők. Ez hozzásegíti őket ahhoz, hogy választ tudjanak adni jobban a dolgozók kérdéseire.

◆◆◆◆◆

Békésabán az üzemi és kerületi békebizottságok a városi béketalálkozóra készülve, közel 400 esti békebeszélgetést szerveztek. A Pamutszövő békebizottsága nemcsak az üzem munkásait igyekezett megismertetni a békemozgalom eredményeivel, hanem segítséget adott más békebizottságok munkájához is. Mezőmgyereken például az üzemi békebizottság segítségével alakították meg a községi békebizottságot.

◆◆◆◆◆

A Katolikus Papok Békebizottsága ülést tartott az elmúlt napokban. Az ülés résztvevői határozatot hoztak arra, hogy jobban segítik a béke nagy ügyét. Magukévá téve a Béke Világtanács felhívását, követelik a vitás kérdések tárgyalások útján való rendezését. Az ülésről üzenetet küldtek a Béke Világtanács bécsi ülésének résztvevőjéhez is.

24 órás sztrájkot tartottak Firenzében

Róma. (MTI) Firenze városában és a hasonló nevű megyében esütörtökön megbénult az élet, amiatt a 24 órás sztrájk miatt, amelyet a három szakszervezeti szövetség rendezett, a Pignone-szövőgyárat megszállva tartó munkások iránti szolidaritása jeléül. A munkások irányítása alatt álló gyárban esütörtökön 8 tonna nyersvasat csapoltak s ezzel a termelés megindult. A nép szolidaritása a gyár munkásai iránt különböző formákban nyilvánították meg. A firenzei pékek bejelentették, hogy a gyár munkásai és ezek családtagjai részére ingyen kenyérelátást biztosítanak mindaddig, amíg a gyár megszállása tart.

Amerika beavatkozott a Fülöp-szigeteken megírt választásokba is

New York. (TASZSZ) Wilkins, a „New York Times” manilai tudósítója szerint Quirino fülöp-szigeti elnök sajtóértekezleten kijelentette, hogy hivatalos tiltakozást küld Washingtonba amiatt, hogy Robert Cannon vezérőrnagy, a fülöp-szigeti egyesült amerikai katonai konzultatív csoport vezetője és más hivatalos amerikai személyiségek a fülöp-szigeti választásokon Magsaysay javára avatkoztak be.

Párthír

Szeghalmon a Pártoktatók Házában szombaton délután 2 órakor az SZKP II. évfolyam hallgatói részére előadást tartanak. Az előadás címe a III. Internacionálé megalakulása.

Ezt követően fél 6 órakor a politikai iskola II. évfolyam hallgatói részére a háború és béke kérdéséről lesz előadás.

KÜLPOLITIKAI JEGYZETEK

„Aki másnak vermet ás...”

Meglepő hírről számoltak be a lapok az elmúlt napokban. Truman megidéztek az Amerikaelnöki Tevékenységi Vizsgáló Bizottság elé. Ugy kezdődött a dolog, hogy november 6-án Brownel, az Egyesült Államok igazságügyminisztere kijelentette, hogy Truman elnök korábban támogatta egy White nevű embert, — aki azóta már meg is halt, — sőt magassabb állásba is helyezte, holott az Oroszországnak dolgozó kém volt. A bejelentés hatását tovább fokozta az, amit november 9-én a sajtó képviselői előtt mondott Brownel. Kijelentette még azt is, hogy ebben az ügyben nemcsak Truman a „ludas”, hanem érdekelve van benne még kilenc magas állású tagja is a kormányban.

A lapok tüstént megértesítették azt is, hogy az „szenzációs leleplezés” nem egyedül Brownel műve, hanem az elnök sugalmazására történt. Eisenhower sietett is megerősíteni ezt a hírt, két nappal később maga is kijelentette, hogy valóban ő javasolta az igazságügyminiszternek a leleplezés nyilvánosságra hozását. Hogy helyén való-e egy holtat megvádolni azzal, hogy együtt működött a kommunis-
tákkal, az a kérdés egyik oldala. A másik az érdekesebb, ami Trumanra vonatkozik. Az FBI Trumanra vonatkozó jelentéseit nyilvánosságra hozni ugyanis nem akarják, mert az okokra való hivatkozással Truman maga napokig hallgatott. De akkor,

amikor azzal vádolták meg, hogy kommunis-
tákat támogatott (ez egyszer alapítatlan vád) már nem bírta tovább szólni. Kijelentette; rá igazán nem mondhatja senki, hogy a kommunis-
tákat támogatja, hiszen az egyik éharcosa volt a kommunis-
ták ellen. Emlékeztetébe idézte azoknak, akik esetleg megfeledeztek róla, hogy éppen ő maga volt az, aki törvényesítette a haladó gondolkodású emberek üldözését az Egyesült Államokban. Ő hagyta jóvá azoknak a bizottságoknak működését, melyek már amny ember hurcoltak meg. És most éppen őrá szólnának vádakat, aki személyesen vezette be a vizsgálatok és üldözések korszakát az Egyesült Államokban?!

A felháborodás furcsa beismerésre kényszerítette Truman-t. — Egyesek — mondotta — arra használják fel a kommunizmus-tól való félelmet, hogy hisztériát keltsenek... A rémület hallgatást szül, az emberek megnémulnak, mert félnek, hogy másképp a kommunizmus iránti rokonszenvenvel valódnak őket... Igy ismerte be Truman, hogy a hirhadt Amerikaelnöki Tevékenységi Vizsgáló Bizottság az emberek megfélemlítésére szolgál, így leplezte saját maga, hogyan is néz ki a szólásszabadság Amerikában. Truman ma élvezheti a saját munkája gyümölcsét, de úgy is mondhatjuk, ismét igaz lett a régi közmondásnak: „aki másnak vermet ás, maga esik bele”.

A Francia Szocialista Párt Végrehajtó Bizottsága a háborús szerződések mellett foglalt állást

Párizs. (MTI) A Francia Szocialista Párt Végrehajtó Bizottságának tagjai a szocialista képviselők és szenátorok bevonásával ülést tartottak, hogy állást foglaljanak az európai védelmi közösséggel kapcsolatos szerződések ratifikálása ügyében. Guy Mollet főtitkár határozati javaslatot terjesztett elő, amelynek lényege az, hogy a párt törvényho-

zó bizonyos feltételek mellett hozzájárulnak az európai védelmi közösség megteremtéséhez. A határozatot többen ellenítették. Végül szavazásra került a sor, a jelen voltak közül hatvanötven a határozati javaslat mellett, kétszázharmincötven pedig ellene szavaztak. Öten tartózkodtak a szavazástól.

Szivacsalások görög klasszikus bronzszobrot találtak

Bern. A „Der Bund” című svájci lap írja: Kis-Ázsia délnyugati részén Halkarnassos és Knidos ókori városok között a parttól körülbelül 1,6 kilométerre török szivacsalások egy emberragaszánál nagyobb bronz női torzót emeltek ki a tengerből. A szobor valószínűleg a görög szobrászat virágkorából származó alkotás. A szobor lefátyolozott, szomorúan lehajtott fejű asszonyt ábrázol, talán Demeter istenmót.

A művészeti jelentősége nyilvánvaló. Mivel a klasszikus korból csak kevés nagy bronz szobor maradt az utókorra, a lelet

Időjárásjelentés

Várható időjárás ma estig: Párás, ködös idő. Felhőátvonulások, legfeljebb északon és keleten néhány helyen eső. Méréskelt nyugati-északnyugati szél. Az éjszakai lehűlés tovább mérséklődik, de még lesznek gyenge fagyok. A nappali hőmérséklet allig változik.

A fűtés alapjául szolgáló várható napi középhőmérséklet négy fok felett lesz, azonban Csongrád és Békés megyékben 0- plusz 3 fok között.

Két

Megénk községek harccal biztosították a nyári gaborben az időben 14,4 senyben egymással tésért. Ebben a har-
örménykúti dolgozó menyes munkát.

Kormányunk pr Almaskamarás és jait, hogy újabb t mányprogram cél

Almaskamarás do gye községeit verse begyűjtési tervével Vállalták többek fe-
tervüket október 1-
nyabegyűjtési terv-
lékra teljesítik. Az-
szavukat. Novembe-
zalékra, burgonyáb-
ból 86,7 százalékr-
ennek, hogy a vé-
vezte meg — a ny-
lón — a széles fe-
hetekben pl. kisgye-
nyagolták a vállalk-
nyilvánosságát, a-
senytablán régi ad-
egy olyan becsület-
ségükben, mint Ge-
határidőre teljesít-
A végrehajtó biz-
ben a nevelő mű-
dolgozó parasztnak
kelje azt, így meg-
előállat begyűjtés-
máskamarást érje
első lesz.

A két példán-
hogy nem figyelme-
be kell tartani, a-
portjain túl a Me-
sokkal nagyobb g-
lést, mert ez az al-
ségi és járási taná-
szemléltető agitác-
tájából.

A két példán-
hogy nem figyelme-
be kell tartani, a-
portjain túl a Me-
sokkal nagyobb g-
lést, mert ez az al-
ségi és járási taná-
szemléltető agitác-
tájából.

Segítsék tovább a földműveszt a szabadpiac felvásárlásában dolgozó parasztnak

A bő termés, vala-
zatos párt- és kor-
delek következtében
rasztásunknak kon-
ségi terménye és
feleslegessé, amit
értékesíthet.

A földműveszt
dolgozó parasztsá-
minden községben
gas szabadpiaci ár-
fel ezeket a termé-
keket, hogy ezzel
a városi lakosság,
tály élelemmel való
sát, másrészt: meg-
gozó parasztságunk
piacokra való száll-
t.

Jól tartotta szem-
szentandrási földm-
zt ezt a feladatot
máza búzát vásáro-
piacon. A geszti
vetkezet 98 mázsa
zsa árpát és két m-
cát, a dombiratosi
zát 5,40 mázsa cukr-
ter ételajat vásárolt
piacon.

Azonban nem mi
vesszővetkezeti vez-
lőn ennek jelentős-
a tőlkomlósi földm-
zet mindössze egy
vásárolt fel ezidáig,
és csanadpácai föld-
kezetek pedig egyál-
lek semmit a sza-
ményfelvásárlás ére-

Sürgősen javítsák
nyosságukat a szöv-

Pallag Sándor

Két begyűjtési versenykihívás útja

2.

Megyénk közsegei, termelőszövetkezeti szívós harcra való biztositották begyűjtési tervünk teljesítését a nyári gabonabegyűjtés időszakában. Ebben az időben 14.446 dolgozó paraszt állt versenyben egymással a beadás mielőbbi teljesítéséért. Ebben a harcban az almáskamarási és az örménykúti dolgozó parasztok végeztek eredményes munkát.

Kormányunk programja arra lelkesítette Almáskamarás és Örménykúti dolgozó parasztjait, hogy újabb tettekkel harcoljanak a kormányprogram célkitűzéseinek megvalósításáért.

1.

Almáskamarás dolgozó parasztjai az egész megye közsegeit versenyre hívták az őszi kapások begyűjtési tervének határidő előtti teljesítésére. Vállalták többek között, hogy kukoricabegyűjtési tervüket október 15-re, napraforgó- és burgonyabegyűjtési tervüket október 5-re 100 százalékra teljesítik. Azonban nem teljesítették adott szavukat. November 18-ig kukoricából 93 százalékra, burgonyából 39 százalékra, napraforgóból 86,7 százalékra teljesítették tervüket. Őka ennek, hogy a végrehajtó bizottság nem szervezte meg — a nyári gabonabegyűjtéshez hasonlóan — a széles felvilágosító munkát. Az utóbbi hetekben pl. kisgyűléseket sem tartottak. Elhanyagolták a vállalatok értékelését, a verseny nyilvánosságát, a szemléltető agitációt. A versenytablán régi adatok porosodnak, pedig nem egy olyan besúletes dolgozó paraszt van közsegeinkben, mint Gera elvtárs, aki 100 százalékra, határidőre teljesítette beadási kötelezettségét.

A végrehajtó bizottság javítsa meg a közsegekben a nevelő munkát. Foglalkozzon többet a dolgozó parasztok versenyével, hetenként értékelje azt, így még van rá módja, hogy az élőállat begyűjtésben december 10-re ismét Almáskamarást érje az a kitüntetés, hogy megyei első lesz.

A két példa mutatja, hogy a versenyvállalatok teljesítése körül még igen sok a tennivaló. Hiba, hogy nem figyelmeztettük mi sem Almáskamarást, de egyik közsegeinket sem, hogy az adott szót be kell tartani, a vállalatot teljesíteni kell. A járási, községi tanácsok begyűjtési osztályain, csoportjain túl a Megyei Tanács begyűjtési osztálya propagandistájának, de minden dolgozójának sokkal nagyobb gondtal kell kezelni a versenyvállalatokat, de különös gondtal a versenyértékelést, mert ez az alapja a további jó verseny szervezésnek. December 10-ig el kell, hogy érjék községi és járási tanácsaink, a jó tapasztalatok felhasználásával, a versenyek helyes értékelésével, a szemléltető agitáció megjavításával, hogy megyénk az első között kerüljön ki a begyűjtés csatájából.

Cseri Pálné, M. T. begyűjtési osztály.

Segítsék továbbra is a földművelőszövetkezetek a szabadpiaci felvásárlással dolgozó parasztságunkat

A bő termés, valamint a sorozatos párt- és kormányintézkedések következtében dolgozó parasztságunknak komoly mennyiségű terménye és terméke vált feleslegessé, amit szabadpiacon értékesíthet.

A földművelőszövetkezetek a dolgozó parasztság érdekében minden közsegekben helyben magas szabadpiaci áron vásárolják fel ezeket a terményeket, termékeket, hogy ezzel is elősegítsék a városi lakosság, a munkásszervi éllelemmel való jobb ellátását, másrészt: megkíméljék dolgozó parasztságunkat a távoli piacokra való szállításoktól.

Jól tartotta szem előtt a békésszentandrás földművelőszövetkezet ezt a feladatot, mintegy 59 mázsa búzát vásárolt fel szabadpiacon. A geszti földművelőszövetkezet 98 mázsa búzát, 80 mázsa árpat és két mázsa kukoricát, a dombiratosi 54 mázsa búzát, 5,40 mázsa cukrot és 1170 liter étolajat vásárolt fel a szabadpiacon.

Azonban nem minden földművelőszövetkezeti vezető érzi kellően ennek jelentőségét. Például a lótkimindszi földművelőszövetkezet mindössze egy mázsa cukrot vásárolt fel ezidáig, a biharugrai és esanádapacai földművelőszövetkezetek pedig egyáltalán nem tettek semmit a szabadpiaci terményfelvásárlás érdekében.

Sürgősen javítsák ki ezt a hiányosságukat a szövetkezetek.

Pallag Sándor, MESZOV

Megszerettem a bányát

Orosházáról 1949-ben mentem el bányászni Pécsre. Először, mint csilés dolgoztam, ma már mint vajúró dolgozom az üzemben. Annyira megszerettem a bányát, hogy meg sem tudnék válni tőle. Jó munkánkért álla-

munk szép (parkett, fürdőszobás) lakásokat építettek nekünk. Ez még jobb munkára serkent valamennyiünket. Keresetem átlag havi 2500 forint. A múlt évben sem keveset havonta kétezert forinton alul

egy hónapban sem. Az Orosházáról toborzott bányászok keressenek fel, szívesen látom őket és segítségükre leszek minden munkájukban.

Dénes István vajúró Pécs, Ujmeszes 9/2.

Egy középparaszt tszcs-elnök elmondja...

Erősen meglátszik már a körösnagyarsányi határban is, hogy beköszöntött az őszi. Kint a földeken végzik a dolgozók a szántást, vagy éppen a káposzta betakarításával foglalkoznak. K. Nyíri Imre, az I-es típusú Szabad Föld tszcs elnöke is ugyanúgy mint a többiek, igyekszik kihasználni a jó időt, mielőbb befejezni a mélyszántást. A faluban az a hír járja róla: »Szorgalmas, dolgozó ember, amióta tszcs-elnök lett, még jobban dolgozik. Van is neki miért. Az idősebb fia százados, a középső gyári munkás, a legkisebb pedig a békéscsabai Mélyéptőipari Technikum tanulója. A fiaira gondolt akkor is, amikor kisserestem munkája közben. Kisser meglepődött a váratlan látogatáson, de amikor megtudta honnan jövök, csak úgy ömlött belőle a szó: Elmondta problémáját, beszélt munkájáról, életéről.

— Még 1951-ben volt, amikor Nádházi András elvtárs, aki kint járt a Szovjetunióban a parasztküldöttséggel, ellátogatott közsegeinkbe is. Beszár-

molt, hogyan dolgoznak a szovjet emberek a kolhozokban, milyen eredményeket érnek el. Többet hallgatták akkor beszédét, én is ott voltam. Vitakoztunk, beszélgettünk arról; mi volna, ha mi is követnénk a szovjet példát? Később elmentés is volt bőven. Megmondom őszintén, még akkor én is féltem az újtól. Hátha nem sikerül s akkor mit csinálunk? Később egy másik küldött látogatott meg bennünket s ekkor éreledtem meg az elhatározás: közösen dolgozunk.

— Nekem 17 és fél hold földem volt a multban. A fiam tanításáért, amíg nagynehezen elvégezte a négy polgárit, minden évben egy-egy hold földet kellett eladnom. A megmaradt 13 és fél hold földdel 51-ben beléptem a »Szabad Föld« tszcs-be. Nem bántam meg, bár én vagyok a közsegekben az egyedüli középparaszt, aki a nagyüzemi gazdálkodást választotta. Vegyük csak alapul az idei gazdasági évet. A földterületem nagyobb részén víz állott. Kormányunk rendelkezése folytán kaptam 50 százalékos vízkárengedményt.

A dolgozókról való gondoskodás a zsadányi állami gazdaságban

Egy portyázóbrigád munkája

Szerkesztőségünk november 13-án három tagból álló portyázó brigáddal indult körútra a zsadányi állami gazdaságba, hogy közelebbről megismerjük: a gazdaság vezetősége hogyan gondoskodik a dolgozók szociális ellátásáról. A portyázó brigád tagjai mindannyian a gazdaságban dolgoznak. Bálint Dániel a gépműhelyben van, Deák Julia az állattenyésztésben borjúgondozó, Gulyás György traktoros brigádvezető.

Közösen megtekintettük a tehénészek munkáját. Az istállóban tisztaságot, rendet találtunk. A tehénészek a brigádlakásokban pihentek, aludtak, vagy éppen beszélgettek. Felkerestük őket. Érdeklődtünk, hogyan vannak megelégedve? Andó János tehénész azt mondta: nincs nekünk problémánk, sem panaszkodnivaló. Egyéb az — vágott szavába Csikos Dániel, hogy nem kapunk gumicsizmát. Deák elvtársnő kapott ugyan egy pár csizmát, de Argyelán Sándor brigádvezető elvette tőle. Viszont Vári Emma tehénész még ma is hordja azt a csizmát, amit kapott. Tőle nem vette el a brigádvezető.

Othonosok a brigádszállások

A portyázó brigád tovább menve, megnézte a női állattenyésztő dolgozók brigádlakását is. Barátságos szoba tárult a brigád elé. A kályhából jó meleg áradt. Falitükör, kis szekrény van a szobában, a megvetett ágyakon hófehér lepedők. Az egész szoba otthonosnak látszott. Büszkén ismondotta Deák elvtársnő: »Aranyos megvan a lehetőségünk, hogy az esti munka után vilányfényűnél olvassunk. Erre a célra könyvtár áll rendelkezésünkre. A szociális gondoskodással a gépműhely dolgozói is meg vannak elégedve — vette közbe Bálint elvtárs, a gépműhely dolgozója. Mi is mindent megkapunk, ami a kollektív szerint jár. Csak azt tartjuk hiányosságnak, hogy nincs minden szobában rádió.

— Hibákról — szólt közbe Farkas Margit állattenyésztő dolgozó is — nem sokról be-

szélhetünk. A gazdaság vezetősége megköveteli a rendet és ha kell, hetenként kétszer is kapunk tiszta lepedőt. Hiányosság azonban az, hogy csak egy takarónk van, ami kevés. De megnyugtatt bennünket az a tudat, hogy a vezetőség úgy, mint eddig is tette, most is figyelembeveszi kérésünket.

Biztosítottak meleg ételt

A brigádszállások megtekintése után útunk az üzemi konyha felé vezetett. Utközben Gulyás György traktoros brigádvezető elmondta, hogy a traktorosokról való gondoskodás is elég jó. Biztosítva van részükre a téli védőöltözék. A gazdaság vezetősége gondoskodott arról is, hogy azok a traktorosok, akik távol esnek az üzemi konyhától, hetenként 1 kiló szalonnát kapjanak, 20 forintot áron. Azok a traktoristák pedig, akik éjjel-nappal talajmunkát végeznek, meleg ételt kapnak. A gazdaság hőpalackokat vásárolt részükre, hogy éjjel is meleg teát tudjanak inni. Közben betértünk az üzemi konyhába. Itt is a legnagyobb rendet találtuk. A dolgozók elmondták, hogy a kormányprogram megjelenése óta nincs túlekedés az ételkiosztásnál, mert a vezetőség egy dolgozót állított be arra a célra, hogy az ebédet felszolgálja. A dolgozók örömmel fogadták a vezetőség újabb gondoskodását.

Jobban megy így a munka

Késő délután ért véget a portyázás. A brigád tagjainak az volt a véleménye, hogy az eddig elért eredményt tovább kell fokozni, ezért segítse a gazdaság vezetősége a dolgozókat, akik problémáival fordulnak hozzájuk. Időben orvosolják panaszait, elégtételt ki jogos kívánságaikat. Ha a dolgozók látják, hogy törődnek velük, jobban, eredményesebben teszik termelőmunkájukat és akkor a gazdaság vezetői elmondhatják, hogy megfogadták Rákosi elvtárs szavát, aki október 31-i beszédében is a dolgozókról való fokozottabb gondoskodásra hívta fel a vezetők figyelmét. Bánfalvi.

után rendszeresen olvasom a Szabad Földet és a Viharsarok Népet is, a két lap olvasása nagy segítséget nyújtott munkámhoz. A Szabad Föld szakmai tanácsot adott, a Viharsarok Népe — amelynek levelezője is vagyok — tanácsot és több ízben elintézte kisebb-nagyobb ügyeinket is. Amikor kezembe veszem az újságot, úgy érzem, ez az első segítőtársam, amely velem van jóban és rosszban.

— Már elkészítettük a jövőévi vetéstervet is, s most igyekszünk kihasználni ezeket a november végi őszi napokat, hogy a mélyszántást november 20-ig, vagyis natáridőre befejezzük. Itt sem megy minden olyan egyszerűen. Vannak olyan tagjaink, akik nem rendelkeznek fogattal, ezeket kisegítik azok, akik már befejezték a szántást, ezenkívül még a géppallos is segít munkánkat. Eppen a hónapban olvastam pártunk Központi Vezetőségének ülésén elhangzottakat. Ugy gondolom, mi I-es típusú »Szabad Föld« tszcs dolgozói akkor végzünk jó munkát, és akkor segítjük legjobban a Központi Vezetőség határozatának végrehajtását, ha többet és jobbat termelünk.

(Kövtes)

KERESZTREJTVÉNY

Kocsmá, vagy kultúrothron?

Megsárgultak, s elmulásra emlékeztetően hullnak a fák lombjai Nagybánhegyesen is. De hull a sárgára meszelt kultúrothron faláról is a vakolat, különösen kívül és a kistermekben. Az ajtók is olyanok, mintha csak tegnap mult volna el felettük a háború tűzfergetege: össze-vissza repedezettek, s tenyérszerű széles részek hiányoznak belőlük.

Azonban csak addig érezzük az elmulás szagát, míg be nem nyitunk a kultúrothron nagyterméből nyíló italmérésbe. Az italbolt vezetője felvilágosít bennünket: nagy pártolói vannak az épületnek, helyesebben az italmérésnek. Még pedig a földművelésügyi minisztérium körzeti és megyei vezetői személyében. Mert azok se nem látják, se nem hallanak, fő, hogy az eladás tervét túlteljesítsék. A kultúrothron nagyterméből nyíló italmérés helyisége azonban kicsi ahhoz, hogy a tervet rekordmagasságú százalékban teljesítsék. Így hát bővítik az italmérést — a kultúrothron rovására. Valahogy úgy, hogy az italmérés L-alakban öleli majd körül a kultúrothron nagytermét. Micsoda ne-

mes szándék. Amint mondják: a kultúrothronba úgy sem igen jár senki. A legutóbbi táncmulatságon is kevesen voltak, különösen lányok.

— Nem kell itt a kultúra — szögezi le az italbolt buzgó vezetője. A továbbiakban aztán elmondja, hogy a kocsmá bezeg igen hangos. Hogy éppen emiatt nem mennek a lányok a kultúrothronban rendezett mulatságra és az idősök a rendezvényekre, arra nem gondol sem ő, sem a földművelésügyi minisztérium körzeti és megyei vezetői.

— En már mondtam, hogy költöztessek ki onnan a kocsmát — hártja el magát a felelőséget egy vállrándítással és szét-tárt karokkal a községi tanácselnök. De azt mondják: az övéké az épület és azt csinálnak vele, amit akarnak. Nem tehetek semmit.

Az illetékesek, a megyei tanács népművelési és kereskedelmi osztálya sűrűszen intézkedjenek, hogy az italbolt kikerüljön a kultúrothronból, s hogy az rendbehozva a nagybánhegyesi dolgozók szórakozását, művelődését szolgálja mielőbb.

Illetékesek figyelmébe

Gondosabb áruelosztást!

Nem tudom miért, de az utóbbi időben az idénycikkeket mindig késve kapjuk meg a földművelésügyi minisztérium részére. Az őszi szántás-vetés és a betakarítás idején hiányozt a kocsikarócs. Talán farsang kezdődött, amikor szánkóval járnak a dolgozó parasztok, megkapjuk. Két hónapja nincsen papír az üzletben. Hiányoznak a gyermekbolyhos-öltönyök, gyermek és női harisnyák, gumiesztrák. A dolgozó parasztok a helyi földművelésügyi minisztérium vezetőjét hibáztatják a különböző vasárnap hiányáért is. Ezekről mindig beszámolunk az instruktoroknak, azonban azt kell tapasztalunk, igen kevés eredménnyel jár. Nehezen érthető az is a biharugrai dolgozók előtt, hogy a szomszédos község, Körösszakáll, mely Hajdú-Bihar megyéhez tartozik, bőségesen el van látva áruval. Ha ott van, akkor nálunk miért nincs — mondogatják, amikor sokszor egy pár harisnyáért éppen 15 km-t legyalogoltak.

Pilszky Vince ügyvezető elnök

A békéscsaba földművelésügyi minisztérium szállítványozási vállalatja juttatja el a különböző árukat a megye földművelésügyi minisztériumába. Munkánkat a nagykereskedelmi vállalatok többsége segíti és támogatja. Nem így cselekszik azonban a békéscsabai Dohányértékesítő Vállalat vezetője, Polgár Irma. November 17-én délután 4 órakor felhívtam telefonon és kértem, hogy az ott megjelölt lovakocsiknak adják ki a kétgyékházi földművelésügyi minisztérium részére leszállítandó árut. Nem adták ki, mert a vállalatnál fél 5-ig tart a munkaidő. Amikor ezért újból telefonáltam, Polgár Irma karfárszó azt válaszolta: «Ne tartson az elvtárs nekem szemérmiumot...» — és lecsapta a telefonkagylót. A kocsi így elment dohány nélkül Kétegyháza. Ugyanezt az utat egy gépkocsinak még egyszer meg kell tennie, hogy a falusi dolgozók végül mégis megkaphassák a dohány-árut.

Kirschner Sándor, Békéscsaba

MOZI

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. November 19—25: **Chátrák arénája.**
TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. November 21—23: **«Tiltás küldetés».**
BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. November 19—21: **«Rigóletta».**
PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. November 19—25: **«Csuk és Gek».**
PETOFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. November 19—25: **«Elveszett melódlók».**

Apróhirdetések

Közműveseket, segédmunkásokat felvesz a Budapesti Magasépítési Vállalat, csak Budapesti építkezésekre. Szállás díjtalan. Elő-d-vacsora 3-3 forintért. Jelentkezés: Budapest, V. ker., Belgrád-rkp. 16.
Jóállapotban lévő Glóbusz és Zeffi-kályha eladó, Békéscsaba, Petőfi-utca 2 sz.
Elveszett csütörtökön egy nagy fehér komondor kutya. Nyomra vezető 50 forintot kap. Békéscsaba, T. 2139. (Szénaútszert).
Egy teljesen jó állapotban lévő morzsoló eladó, Békéscsaba, II., Sallai-ut. 11.

HIREK

— Két közművelés óraberrel felvesz a Békéscsabai Ruhagyár. Jelentkezés a gondnoknál.
— Orvosi ügyeletes szolgálat Békéscsabán november 22-én: Az I., II., III., IV. és VI. kerületben dr. Péterfi Gábor, az V. kerületben dr. Györfi György, Orosháza-u. 17 szám alatt tart ügyeletes szolgálatot.
— Vizsgázott kazánfűtőt keresünk. Cím a békéscsabai kiadói hivatalban.
— A Békéscsabai Vasipari Karbantartó és Felszerelési Gyártó Vállalat kovács szakmunkásokat felvesz. Jelentkezés: Békéscsaba, Temelet-sor 8.

VIIARSAROK NEPE
az MDP Békéscsaba Pártbizottságának lapja.
Szerkesztő a szerkesztőbizottság.
Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadói hivatal: Békéscsaba, Sztálin-út 7. I. emelet.
Telefon: szerk.: 22-83, kiadói: 21-70.
Békési Nyomda, Békéscsaba.
Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

Hévízi levél

Valamikor a »felsőlizezert egyik legkedvesebb találkozó helye volt ez a csodálatos tó, ahol most dolgozók és sportolók hangos jó kedvű zeng a forrást körülvevő erdő és hegyoldal.

Itt tölti el szabadságát a belügyi dolgozók üdülőjében, a békéscsabai »Dózsa« megyei bajnokságot nyert fiatal labdarúgó csapata és itt készíti az NB II-ös osztályozó mérkőzések további küzdelmeire.

Még csak egy hete van együtt a csapat, de máris úgy az erőnlétük, mint a kollektív szellem nagy mértékben megerősült. Ez már vasárnap a Szegei Dózsa ellen meg is mutatkozott, amikor az igen jó erőkből álló ellenfelet biztosan győzte le 3:1 arányban.

A csapat hétfőn, 9-én érkezett az üdülőbe, de már másnap 7 órakor megtartotta az első kondíció edzést, amely futásból és sokféle gimnasztikai gyakorlatból áll.

Természetesen a komoly munka mellett rengeteg a szórakozási lehetőség, azért, mert az üdülő minden kényelmet biztosító társalgóban és kultúrtermében mindent megtalálnak a fiúk.

Az üdülőben régebben pihenő dolgozók hamar megszerették az örökké jökvő és hangos »focistákat«, akik közül Bartók mint magyar-nótaénekes, Fűzi és Vandlík pedig mint humoristák arattak nagy sikert. A csapat többi tagja is komoly szerepet játszik az üdülőben a pihenő dolgozók szórakoztatásában. Többek között Csicsely II., Pópol és Hrabovszki elhatározták, hogy megdöntik a slávevs világrekordját, amire csatlakozott az eddigi kis évők közé tartozó Karassia is, akiben a nagyszerű és bőséges ellátás világbajnoki vágyakat kellett.

A második héten a csapat nagy tájékozott meg kellett szaktani a szabadságot, mert katonai szolgálatuknak kell elegendő lenni. A csapat többi játékosai és a vezetőség azonban bízik abban, hogy mind a négyen az osztályozó mérkőzések további küzdelmeiben részt tudnak venni és így a csapat ki tudja harcolni az NB II-be való bejutást.

SZILASI VILMOS.

Divatbemutató Orosházán

November 21-én és 22-én ruhabemutatót rendez a Kiskereskedelmi Vállalat és a Kisipari Termelészövetkezet. A divatbemutatót mindkét napon a járási kulturális bizottság és a látogatók szórakoztatására a kultúr egyesület ad műsort.

Kerékpár

A gyulai kerékpáros szakosztályok (Traktor, Vörös Lobogó) folytatták a járási községeiben a versenyek rendezését a kerékpársport népszerűsítése érdekében. Így vasárnap Doboz községben nagy érdeklődés mellett bemutatóverseny volt. A dobozok részére kiírt versenyen huszonhárom indultak.
Közhasználatú gépek, 21 km. (dobozlaknak):

1. Dézi, Doboz 49.45 p.
2. Z. Megyel, Doboz 50.10 p.
3. Kárnyueki, Doboz 51 p.
- Serdülők verseny, 10 km:
1. Horváth Lajos, Gyulai Traktor 30 p.
2. Nyistár, Gy. Traktor 31.25 p.
- Vasárnapra kerültek, 21 km. (gyulai sportköröknek):
1. Bende, Gyulai VI. 30.40 p.
2. Simon, Gyula VI. 30.45 p.
3. Zsiga, Gyulai VI. 30.50 p.
- Vaskerékesek:
1. Japport, Gyulai VI. 49.45 p.

Megjelent a „Propagandista“ legújabb száma

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége Agitációs és Propaganda Osztálya kiadásában megjelent a »Propagandista« című folyóirat november-december havi keltős száma. Ez szám, számos olyan cikket közöl, amelyek nagyban segítik a propagandistákat abban, hogy sikeresen végezzék nevelőmunkájukat.

Első helyen közli a folyóirat a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének határozatát a pártoktatás helyzetéről és feladatairól. E nagyjelentőségű okmány mélyrehatóan elemzi, hogy a propagandamunkának az elmúlt nyolc év jelentős fejlődése mellett milyen fogyatékosok voltak. Az elméleti munkát elhanyagoltuk. Az osztályellenesség ellen folytatott nyílt személt harc háttérbe szorult.

A »Propagandista«-ban részleteket olvashatunk Nagy Imre elvtárs: »Munkámozgalmak és agrárszocializmus a XIX. század végén Magyarországon« című pártfőiskolai előadásából. Ezek az agrárszocializmus elméleti tartalmát, marxista értékelését ismertetik, tudományosan elemzik a magyar parasztszocializmusnak a fontos szakaszát, bemutatják az agrárszocialisták földosztó és egyenlőségi törekvéseit.

Közi a folyóirat Fris István elvtárs Pártfőiskolája tartott előadásának részleteit is: »A magyar gazdasági élet az 1929-1933-as válság éveiben« címmel.

Ugyancsak elhoz a témához nyúló segítséget Simon Péter elvtárs cikke a Horty-rendszer parasztpolitikájáról.
A politikai gazdaságtan-tanfolyamok és a többi tanfolyam propagandistái számára is rendkívül hasznos lesz Szabó József elvtárs cikke, ami a lenini hármasság jelszó alkalmazásának néhány kérdésétől szól. A szerző gazdag tényanyag alapján elvonja a magyar parasztság osztályösszetételének alakulását a felszabadulás után. Erre támaszkodva, megvizsgálja, hogyan alkalmazta pártunk azt a lenini jelszót, amely a középparasztsággal való tartós szövetség megteremtéséről szól és foglalkozik azzal, hogy e téren milyen feladataink vannak.

A FÉMGYŰJTÉS HÍREI

A M&H Vállalat járási telepeinek november 19-én estig elért eredményei százaléokban:

	vas:	fém:
Békéscsaba	74.0	34.0
Gyoma	63.0	8.0
Gyula	102.0	23.0
Orosháza	106.0	12.0
Sarkad	104.0	15.0
Szeghalom	82.0	10.0
Mezőkovácsháza	54.0	7.0
Vállalat globálisan	80.8	21.1

Örömmel üdvözljük az orosházi, sarkadi és gyulai telepek dolgozóit, akiknek jó munkája eredményezte, hogy a járás a vas tervteljesítést már elérte. Gyula és Sarkad eredményét értékesíti teszi a lakóterületi begyűjtésben elért 69, illetve 62 százalékos, mely felette áll a 61.6 százalékos szükséges százaléknak. A gyulai Körösvideki Ütöző Vállalat üzem takarító brigádja 26 mázsa és a Vasipari KTSZDISZ brigádja 19 mázsa vas összegyűjtésével járult hozzá a fenti szép eredményhez.

Az orosházi iskolák úttörői lelkesen és szorgalmasan gyűjtik a vasat. Az I. számú iskola 2895 kilót, a II. számú 4892 kilót, a III. számú 2649 kilót, a költelki iskolák 950 kilót adtak be idáig. A gimnázium ellentétben 45 kiló gyűjtéssel szegénykedik. A VII. osztályos Fuchs Gyula 1612 kilóra, a II. osztályos Albert István 292 kilóra emelte eredményét. A gyulai I. és II. számú általános iskolák messze lemaradnak még a kis falusi iskolák mögött is 3-4 mázsa gyűjtésükkel. Sűrűszen javítaniuk kell a helyzetet.

Rádió

November 23., hétfő
Kossuth Rádió

5:25 Vasárnap sporteredmények. 11:30 A kilencedik hullám. Erenburg regényét ismerteti Váczonyi Endre. 12:10 A Rádió ajándékújsora a Rádió-szerkesztőség dolgozóinak. 13:00 A Rádió népi zenekara játszik. 13:30 A Rádió válasza a hozzérkezett levelekre. 13:40 Szovjet zeneszerzők operétdalaiból. 14:15 Utóóróhíradó. 14:40 A Rádió kisgyűjtése játszik. 15:30 Bartók műveiből. 16:00 Az Allami Népi Együttes zenekarának műsora. 16:45 Ifjúsági fel-törő. 16:45 Műsor az úttörők zenei szak-köreinek. 17:10 Csokonai Vitéz Mihály élete és művei. 17:40 35 munkáért szép muzsikát. 18:15 A Rádió válasza falusi hallgatói kérdéseire. 18:30 Tíz perc külpolitika. 19:00 Hangos Újság. 20:15 A II. Magyar Zenei Hét műsorából. 21:05 Béke-est Szerégyesen. Horváth Gyö-

ző írása. 21:15 Táncezen. 22:20 A moszkvai rádió szimfonikus zenekara játszik. 23:20 Szép esti muzika. 23:42 Ismét Katalin és Nemes Katalin zongorázna.

Petőli Rádió

7:35 A moszkvai és vasári rádió műsorából. 8:30 Zenekari muzsika. 9:20 Országos nyelvtan az általános iskola VIII. osztályának tankönyve alapján. 9:40 Gyerekek énekelnek. 10:10 Sárosi és zenepárti népdalokból. 10:30 Gyóndások műsora. 11:00 Hangszerszók. 15:00 Szécsi Klára ünnegedün játszik. 15:15 Heti zenei kalendárium. 16:00 Irodalmi műsor. 16:25 Magyar kórusművek. 16:50 Tíz perc tudomány. Előadás. 17:00 Dalok. 17:20 Bach-g-moll szobrászat. 17:40 Beszélő állás. 17:55 Szív küldi szívek szívesen. 18:45 Sporthíradó. 19:00 A Rádió népi zenekara játszik. 19:30 Az épülő kommunizmus nagy országában.

A beérkezett TOTÓ szelvények

száma meghaladta a 273.000-t!

Ismét nagyok a nyeremények is:
12 találat = 61.610 Ft
11 találat = 2312 Ft
10 találat = 266 Ft

Ezen a héten az angol-magyar mérkőzésre is tippelhetl Biztosítva minél előbb tippszelvény- szükségletét.
A szelvényeknek legkésőbb vasárnap délig kell a sportfogadási osztályhoz beérkezniük!

Vidéki hirdetések figyelmébe!

Apróhirdetés szabványait:

Hétköznap: Vasárnap:
1.- Ft 2.- Ft

(Tíz szón aluli hirdetésenként is a tízszavas hirdetés díját, tehát hétköznap 10 forintot, vasárnap 20 forintot meg kell fizetni!)

Hirdetést csak a megfellelő összeg egyidejű befizetésével mellet tudnak közölni!

A háziasszony büszkesége, az üzlet dísz: az üvegl

ÜVEGHÓNAP

november 20—december 20-ig

Vásároljon

ÜVEGÁRUT GRÁNITÁRUT DÍSZMŰÁRUT

a Békéscsabai Kiskereskedelmi Vállalat szaküzleteiben

23-as áruda: Sztálin-út 6 100-as áruda: Orosházi-út 77

Az utó...
ságunak...
az ősz fo...
tése után...
inkból, an...
ugyancsak...
rékpárok...
ésel igyeksz...
szükséglete...
mány prog...
iparcikk...
alhoz, hog...
szükséges...
zóknek éle...

Az egy...
begyűjtés...
ságot adta...
ges ragasz...
lőgéptől te...
az állat-és...
tegyen köte...
számos tör...
raszásunk...
Igaz-e az...
gedték tav...
ményben re...
raszt, de m...

De a...
kötelezett...
rásainkban...
közésgben...
tették ki a...
sát. Ilyen...
csolatát. Vo...
félreértette...
és nem egy...
reményében...
adott felső...

A taná...
már nem b...
lékosok bon...
is, ahol szá...
hatja-e Bel...
raszt, hogy...
gyártsanak...
sát? — Nyi...
fűzi a begy...
iparcikket...
lyekkel lény...
kor jövedel...

Pártunk...
értékesítés...
ban. Azok a...
kat, mintho...
mal. És ami...
figyelmezt...
beadás. A p...
nélkül — é...
látót alkotn...
tok. Van-e...
közül egyne...
jon arra B...
húny testvé...
teljesíti bea...

Többsze...
ményét és t...
hat abba bel...
nak. Figyel...
társait is, h...
hátráltatják...
Megyénk...
egymással a...
minél gyors...
tosítani tud...
követeléseit...
a pártszerve...
teken, hang...
tessek meg d...
támasztva —